

## БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

*Необычайный всплеск экономической активности в жизни нашего общества послужил причиной выхода в свет специальной литературы. Таким образом, сама жизнь настоятельно подтолкнула к организации библиотеки для предпринимателей.*

Инициатором ее создания стало руководство производственной корпорации «СКИФ-88», выделив для этого средства на приобретение книг, содержание персонала и хорошо оборудованное помещение. Необходимо подчеркнуть, что наша библиотека единственное подобное просветительное учреждение в Крыму.

Библиотека предпринимателя функционирует вот уже два года. За этот период неуклонно росло количество читателей библиотеки. Здесь можно получить литературу по любым вопросам экономики, предпринимательской деятельности и др. Это законодательные акты Украины и России, вопросы бухучета и аудита, налогообложения, менеджмента и маркетинга, рекомендации как завести собственное дело и пр. Книжный фонд постоянно пополняется справочной литературой по зарубежным фирмам, независимым производителям товаров и услуг Украины и России, терминологическими словарями и др.

У студентов большим спросом пользуются книги по экономике П. Самуэльсона и Р. Кэмпбела, "Основы маркетинга" Ф. Котлера, практикум по микро и макроэкономике, собрание документов по контрактному праву.

Достоянием библиотеки является газетно-журнальный фонд. Ежегодно библиотека выписывает свыше 50 названий периодической литературы. Все газеты и журналы, издаваемые в России, Украине и в Крыму. По газетным материалам делаются тематические подборки, ведется картотека законодательных актов, выполняются

заявки на ксерокопирование статей.

Есть у нас уникальные издания, такие как «Справочник банкнот свободно конвертируемых валют» - первое издание подобного рода. Он предназначен для кассовых работников учреждений, банков и других организаций, совершающих операции с наличной иностранной валютой. Здесь дана информация о валютах девятнадцати государств с изображением банкнот и основных сведений о размере, цвете и других характеристиках.

Также представляет интерес «Гармонизированная система описаний и кодирования товаров» - с 1 января 1988 года вступила в силу Международная конвенция о Гармонизированной системе описания и кодирования товаров. Приложением к этому документу является Номенклатура гармонизированной системы (НГС). НГС представляет собой многоцелевую товарную номенклатуру, отвечающую потребностям статслужб, таможенных органов и коммерческой деятельности.

Ожидается, что в ближайшие годы её будут использовать 150 государств и, таким образом, НГС войдет в торговую практику как единый классификатор товаров для подавляющего большинства стран мира.

В НГС объектом классификации являются все товары, имеющиеся в международной торговле.

Библиотека обслуживает специалистов не только корпорации, но и других предприятий Крыма, студентов и предпринимателей.

Библиотека расположена в здании корпорации «СКИФ-88» по ул. Гоголя, 68.

**Т. МАКАРОВА,  
зав. библиотекой.**